



富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

市委三届第133次常委会议召开

本报讯(记者 王磊)昨(22)日,市委三届第133次常委会议召开,传达学习省委书记王东明在成都平原经济区发展座谈会上的重要讲话精神,并研究我市贯彻意见。市委书记李静主持会议并讲话。

2月17日—18日,省委书记王东明深入成都平原经济区成都、绵阳、德阳调研,部署推进成都平原经济区发展有关工作,并于2月19日主持召开成都平原经济区发展座谈会。王东明书记在会上指出,成都平原经济区是全省经济发展最重要的引擎,各市要振奋精神、坚定信心,认真贯彻落实中央和省决策部署,主动适应经济发展新常态,全面践行“五大发展理念”,保持专注发展定力,加快推进转型发展科学发展,为决胜全面小康、建设经济强省作出新的更大贡献。

会议指出,王东明书记在成都平原经济区发展座谈会上的重要讲话为眉山下一步工作指明了方向,全市上下要认真学习、深刻领会,准确把握王东明书记系统推进全面改革创新试验,着力培育新的增长动能;聚焦供给侧结构性改革,着力构建创新型现代产业体系;加快新型城镇化进程,着力推动城市群协同发展;全面深化

改革,着力释放更多活力;坚定走绿色发展之路,着力推进长江上游生态屏障建设;坚决打赢脱贫攻坚战,着力在全省率先全面建成小康社会等六个方面的要求,进一步坚定信心、保持发展定力、抢抓发展机遇,奋力实现“两个率先”“五个先行”,为全省实现“两个跨越”作出更大贡献。

会议强调,一要始终扭住任期目标,推动跨越发展。2016年是市委确定的“任期目标冲刺年”,全市上下要扭住目标、乘势而上,高位求进、加快发展,做到“四个保持、两个力争、两个确保”,即:保持高于全省的经济增长速度、保持排位升级的良好态势、保持创新改革的先行先试、保持和谐稳定的社会大局,力争全市GDP连续15年保持两位数以上增长、力争地方一般公共预算收入突破90亿元,确保全面完成本届任期目标任务,确保实现“十三五”开门红,为实现“两个率先”打下坚实基础。

二要始终扭住创新驱动,推动转型升级。要认真落实省委“项目年”重大部署,坚持以项目投资为中心组织工作,大力开展“两走一对接”,坚持“一月一督查、两月

一开(竣)工、季度一考核”。大力实施“眉山制造2025”,全力打造“东坡味道”千亿产业,大力发展“互联网+现代服务业”,要始终坚持创新驱动抓发展,以只争朝夕、时不我待的紧迫感和使命感,进一步加快经济转型发展步伐。

三要始终扭住供给侧改革,增强发展动能。要重点围绕统筹城乡发展,推进城市供给侧结构性改革,坚持以城带乡,实现城乡一体发展。要强化制度供给增强推动力,坚定不移推进“四种模式”,加快“四个转变”,实现“四有目标”,要优化城市供给增强吸引力,坚持做实产、做足绿、做活水、做美景,做特文,推进“绿海明珠”“千湖之城”“百园之市”三大工程建设,做优城市品质;要创新政策供给增强支持力,进一步完善、探索、创新支撑政策。

四要始终扭住精准扶贫,共同奔小康致富。要紧紧抓住全市贫困人口这一关键少数,严格落实“六个精准”要求和“五个一”帮扶机制,奋力夺取“1593”脱贫攻坚

战的全面胜利;要紧紧抓住全市人民这一关键多数,奋力决战“22345”创新创业攻坚,确保实现“两个率先”。

五要始终扭住作风转变,全力以赴抓落实。要继续巩固拓展党的群众路线教育实践活动和“三严三实”专题教育成果,进一步提振干事创业激情,提升抓落实的能力。要突出重点抓作风,紧紧围绕重点问题和难题,集中发力、持续用劲;要鲜明导向转变作风,认真落实“好干部”标准,坚持“三公开五优先”选人用人,确保换届工作“清静、安静、干净”;要强化整治转作风,全面推行“四个当天”制度,坚决制止“庸懒散浮拖”;要着眼长效转作风,扎紧制度笼子,形成作风建设新常态。

市委副书记刘十庆,市委常委杨勇、宣迅、姜怡、祝云、黄跃、王光彩、张习、蒲湘、邓正权、周孝平出席会议。市领导罗文、王影聪、李永忠、吴爱玲、钟毅、付庆一、汪树槐、唐宏、黄玉蓉等列席会议。

实行党务公开 扩大党内民主 促进科学发展 市委党务公开专栏

“东坡味道”首次走进成都大庙会

本报讯(记者 林茂春 文/图)为贯彻落实市委、市政府“东坡味道”千亿产业发展战略,广泛宣传“东坡味道”品牌,促进产品销售,在我市“东坡味道”千亿产业推进领导小组办公室的组织领导下,“东坡味道”首次走进成都大庙会,在庙会“三国集市”区域设置“东坡味道”主题馆,吸引了省内外众多消费者前来购买。据了解,2月6日至2月22日期间,“东坡味道”主题馆现场零售达36750件,零售成交金额超过46万元。

据悉,18家眉山企业参加本次成

都大庙会,囊括眉山三苏龙眼酥、洪雅麻香嘴藤椒油、仁寿张三芝麻糕、丹棱冻粳等300余种畅销产品。主题馆内独具特色的展陈以及眉山正宗特色美食吸引了众多游客前来,每日接待数量都在5000人以上。

与此同时,相关部门还采取了在电商平台和“东坡味道”实体店同步实施“东坡味道”走进成都大庙会活动的措施。在成都大庙会期间,电商平台销售额在18万元以上,实体店销售额近9万元。



“烛光行动” 助推基础教育发展

本报讯(王毅 记者 熊莉)为推动我市基础教育的发展,实现教育高位均衡,2月19日下午,在民盟眉山市委的积极协调下,民盟中央社会服务部副部长段海溪一行携外研社与北京

四中网校莅临我市,开展“民盟烛光行动”,为我市21所乡村学校捐赠“外研通”英语点读设备56套、为仁寿一中和青神中学捐赠北京四中在线教育平台2套,共计人民币100余万元。

四川青神:灯舞巡游闹元宵



2月22日晚,四川眉山市青神县在县城主要街道举办灯舞巡游闹元宵活动,来自全县乡镇和城区的表演队表演了灯舞竹编龙等节目,吸引了数万市民观看。

中新社发 姚永亮 摄

外地媒体看眉山

仁寿精准发力 让贫困群众摘掉“穷帽”

本报讯(李玉英 通讯员 潘建勇 记者 黄馨月)“再过几天,又可以卖4头肥猪了,能收入1万多元!”近日,仁寿县龙正镇石顶村的贫困户邓绍康脸上总是洋溢着笑容。去年,在扶贫工作组的帮扶下,邓绍康发展生猪养殖,家庭收入实现快速增长,成功摘掉了“穷帽”。邓绍康的变化,是去年仁寿县扶贫攻坚工作中锁定目标、精准发力,通过扶持贫困户发展产业,培育贫困户增收支撑点,拓宽增收渠道,帮助26309名贫困人员摘掉“穷帽”的一个缩影。

在拓宽增收渠道上精准发力。围绕特色优势产业和乡村旅游,依托四川现代粮食产业示范园区、眉山天府花海观光农业园区等基地,加快农业产业化进程,实现就地就业5500人,带动2010户贫困户成功脱贫;探索资产收益扶贫试点,将资产量化后以股份形式分配给贫困户,实现31户贫困户脱贫。

在夯实发展基础上精准发力。去年累计投入9.8亿元用于农村基础设施建设,新建村组道路545公里;完成56个贫困村供水管网建设165公里,新建和整治渠道104公里;完成改造98个行政村320个低电压台区,新增配变848台,改造或新建高低压线路2766公里;新建308个信息村,新建基站400个,全面覆盖568个有扶贫任务的村。

在激活内生动力上精准发力。针对扶贫对象开展种养业、月嫂等实用技能培训2178人次,有效提升扶贫对象就业创业能力;依托工业园区用工需求,吸纳贫困群众到园区企业就业4446人,实现贫困农民转移为产业工人。

在培养和选拔导向上精准发力。按照驻村帮扶全覆盖要求,选派146名“第一书记”,393名驻村干部脱产到贫困村驻村帮扶。



电话:3816688 Email:msrbjb@163.com

让敬老爱老蔚然成风

丫丫

在日前公布的四川省第四轮敬老模范县(市、区)名单中,我市彭山区和丹棱县入选。入选让人鼓舞,也让人欣慰。近年来,我市深入贯彻落实党和政府关于老龄工作的方针政策,在全社会形成崇尚孝行孝德、爱老敬老的良好风尚。

敬老孝老是中华民族的传统美德。就拿刚刚过去的春节来说,大家除了家人团聚,辞旧迎新外,还有不可

少少的拜拜祝岁,祭祖敬老。虽然不同地方的形式不尽相同,但主题、目的都是一样的——尊崇敬祖,感恩行孝。

目前,我市60岁以上的老年人有71万余人。通过不断加强改善养老条件、开展丰富多彩活动、及时发放各种老龄补贴等,我市各级各部门从政务服务、卫生保健、交通出行、文体休闲、维权服务等多个方面为老人送去关爱,让尊老、敬老、爱老始终保持“恒

温”。同时,各级领导时刻将老年人挂在心上,逢年过节总要去看望。

然而,敬老爱老不只与政府部门、领导相关,而是全社会的共同责任。当前我们正大力培育和践行社会主义核心价值观,传递孝心孝行,传承传统美德,让“孝老尊老敬老”蔚然成风是人人应为、人人可为。从获得我市第四届道德模范、全国“孝亲敬老之星”等荣誉的精英,到“爱老敬老”主题志

愿服务月活动中的志愿者,还有日常生活中那些传递孝心孝行的普通人,他们都在用行动告诉我们,敬老爱老正在眉州大地蔚然成风。

让我们从自己做起,从点滴小事做起,从关爱父母和身边老年人做起,进一步弘扬敬老美德,营造孝老、尊老、敬老的良好社会环境与文化氛围。

既远又近的长河:勇与谋的治贫新路

——深山“袖珍村”洪雅长河的脱贫时代(下)

本报记者 李成 姚永亮 文/图



从岩壁上凿出来的长河公路蜿蜒进山,让大山深处的小山村迈上了山外世界的时代步伐。

既立足当前,又放眼长远,既讲求脱贫努力,又讲求治贫谋略,历经磨难的长河村,终于洞开一扇朝向富裕幸福的新窗口。

午饭安排在村委会背后的村民余明珍家。主人家十分好客,端出了满桌年夜饭,主菜是热腾腾的青菜腊肉火锅。

余明珍算是村里“望族”,她的父亲是长河村的老支书,两个儿子现在在成都打工。吃饭过程中,胡启祥一直在跟余家小儿子余芳做工作,“回来帮村上玩电脑吧,前几天我才找了电信公司,过完春节就把宽带给我们拉进来。平时就是传信息,另外就是把你们年轻人喜欢的电商搞起来,把土特产卖出去。”余芳只是埋头吃饭,似乎对村支书所言并不感兴趣。

记者和余芳最先下来,便在屋外聊起来。小伙子去年从职业高中毕业,学的水电安装,却在成都当起了餐厅服务员,每月工资3000元左右。

记者:“村上正在物色文书,一个月工资有那么八九百块钱,算起来比在大城市

打工强,俗话说‘远走不如近跑’啊!”

余芳:“我还是习惯在城里生活,打算挣点钱在县城买房子安家。”

记者:“村里就这么六七十号人,有文化的就几个,你们都走了,父母和这一村人今后怎么办?”

余芳:“总不能再牺牲我们这一代,跟他们一样穷下去嘛!”

……

这段对话,让记者更加体会到了胡启祥所说的“人才之困”。

今年59岁的胡启祥,1977年就开始担任大队干部,1986年担任村党支部书记至今。1976年那会儿,全村只有2名党员,他还是到邻村支部去入的党。几十年守望长河摸爬滚打,练就了一身与苦日子挣扎的筋骨。

通过近几年各类参观培训,招商引资

接触和听取专家建议,长河跨越式发展脱贫的思路在胡启祥脑海里日渐清晰起来——攀燕子岩,打冷竹笋,采岩蜂蜜,探迷魂洞,撵野牯牛,窥大熊猫,品老鹰茶,玩山涧水,赏杜鹃花,洗森林浴,住青瓦屋……这些都是长河吸引城里人的稀罕物,而且只有放在长河这片土地上才能卖得出味道和附加值,要用旅游产业链条把这些资源串起来就地售卖,从而把长期“衣不农,林不林”的长河村民变为森林旅游经营户,才能让长河真正进入“大造血”“大富裕”“大美丽”时代。

然而,“三大难题”现实地摆在村班子面前:一是人才奇缺,二是没有投资,三是还需政策支持。胡启祥说,去年下半年,全市打响“1593”扶贫攻坚决胜战,而长河没能进入重点扶持的贫困村名单,这让部分村班子成员和村民感到意外和郁闷。

当时,瓦屋山镇党委书记胡天贵和镇长李健赶来“安抚”大家。“这些年,通过县上连拖带拽地‘输血’帮扶和你们自身努力,2015年农民人均纯收入已接近9000元了。这一轮未能列为贫困村,一方面说明别的村比长河更急需扶持,另一方面也是党委政府对我们长河这些年的发展充分肯定。”胡天贵说,镇上对村党支部提出的打造“以户外运动、避暑民宿、山珍野味、生态观光为特色的四季体验度假长河”的思路全力支持,下一步靠的就是艰苦奋斗、自强不息,要以问题为导向顽强攻坚破难,打开以旅游产业为抓手精准治贫的长河新局面。

“问题导向,精准治贫”,让胡启祥心头豁然敞亮。

召开支部会、村民大会,并四出请教领导、专家,把建设特色旅游新村的大小“拦路虎”逐一梳理出来,分轻重缓急拉出一张“问题清单”,落实牵头负责人、目标任务、解决措施和到位时间。胡启祥说,“这张清单今后就是我们村班子和20多户人的‘行事历’。大大小小的问题销账之日,将是我们的旅游新村建成之时!”

当前,村班子一面物色急需的人才,一面把主要精力花在了解决钱的问题上。节前,利用县上召开“三会”的机会,胡启祥已把几份提案递交上去,提案的核心点不是“要钱”,而是“要政策”——希望为长河村争取到天然林保护、库区移民、扶贫攻坚、水土保持、幸福美丽新村建设等相关扶持政策。打算用好用足这些政策,优先解决林区作业便道建设问题,现实地把木材经营搞上去,并稳定白茶发展和务工收入,进一步丰富村民的钱袋子,为发展旅游民宿经济创造条件。

同时,积极宣传长河,期望引进户外运动平台商、民宿经济整体运营商,迅速搭建旅游产业骨架……胡启祥迫切地想把村里的网站办起来,就是想尽快把长河这片旅游处女地宣传出去,让外界更多地了解和关注长河。

公路从小村落中央穿过。左面的林场工区和野保站白色工房,在山沟里格外耀眼。右面是标准化建设的村委会办公室,村“两委”吊牌和各办公室指示牌跟城里一样精美。

结束采访,望着屋顶上高高飘扬的五星红旗,望着村党支部书记胡启祥远去的背影,回味“问题导向,精准治贫”的长河思路,记者感觉长河离我们既远又近,长河的幸福美丽且近且近。

行进眉山 记者新春走基层